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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων 

 
 
 
 
Ηράκλειο, 9  Απριλίου 2025 
Αρ. πρωτ.: 113654 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Θωμά Μισέλ 
:2813 400232 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  
 
 

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων 
- Γραμματέα Αποκεντρωμένης  

Διοίκησης Κρήτης 
 

ΚΟΙΝ:  
 

- Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης 
Δ/νσης Διοικητικού Οικονομικού 
ΠΕ Χανίων 

 
ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 302/2025 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής 

 
Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 302/2025 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (Νο08/01-04-2025), 

που αφορά στην α) Έγκριση των όρων και της σύναψης προγραμματικής 

σύμβασης για το σχεδιασμό και διοργάνωση των εκδηλώσεων ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ μεταξύ των Δήμων του ν. Χανίων, του 

Επιμελητηρίου Χανίων (ΕΒΕΧ) και της Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας 

Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) προϋπολογισμού 56.000€ με ΦΠΑ 24% και β) 

ορισμός εκπροσώπων στην Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρο 8 

αυτής. 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

 

Νίκη Βαρδιάμπαση  

 

 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ 
 
 

mailto:tyso@crete.gov.gr
ΑΔΑ: 9ΕΣΝ7ΛΚ-ΘΔΟ



2 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο08/01-04-2025 
Αριθμός Απόφασης: 302/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Τρίτη 01 Απριλίου 2025 και ώρα 11:00 συνήλθε σε 

συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, πλατεία 
Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 95149/27-03-2025 πρόσκληση 
της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Μπαλαντίνος Σπυρίδων »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

5 Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη »               » »               » 

6 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

7 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής 

8 Μανουσάκης Νικόλαος 
 

»               » τακτικό μέλος 

9 Φασουλάκης Κωνσταντίνος »               » Ως τακτικό 
μέλος 

 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζε το μέλος της επιτροπής κ. Σαρρής 

Μιχαήλ. 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ξυλούρης Νικόλος 

Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος ΠΚ, Αλεξάκης Γεώργιος εντεταλμένος 
περιφερειακός σύμβουλος στον τομέα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων ΠΚ,  
Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ, 
Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Φωτάκης 
Κωνσταντίνος προϊστάμενος Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Κληματσίδα 
Δέσποινα προϊσταμένη Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου, 
Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, 
Αλεξάκης Νικόλαος προϊστάμενος Διεύθυνσης Τουρισμού ΠΚ, Μυλωνάκης 
Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών Διεύθυνσης Οικονομικού Κρήτης, 
Παπαδάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος Προϋπολογισμού και 
Δημοσιονομικών Αναφορών ΠΚ,  Χριστινάκη Ελένη προϊσταμένη τμήματος 

Προσόδων και Περιουσίας ΠΚ, Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος 
Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΕ Ηρακλείου Διεύθυνσης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού ΠΚ, Χαχλιούτης Εμμανουήλ Πρόεδρος ΚΤΕΛ Ηρακλείου - Λασιθίου, 
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Χαλεπάκης Γεώργιος Γενικός Δ/ντης ΚΤΕΛ Ηρακλείου - Λασιθίου και για την 
τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα και Θωμά Μισέλ 
υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 57ο: α) Έγκριση των όρων και της σύναψης προγραμματικής 

σύμβασης για το σχεδιασμό και διοργάνωση των εκδηλώσεων ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-
ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ μεταξύ των Δήμων του ν. Χανίων, του 
Επιμελητηρίου Χανίων (ΕΒΕΧ) και της Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας 
Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) προϋπολογισμού 56.000€ με ΦΠΑ 24% και β) 
ορισμός εκπροσώπων στην Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρο 8 
αυτής. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων 
δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης 
οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία 
των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων 
συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 
1/02-01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών 
μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο 
ήμισυ της αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο 
από 02/01/2024 έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 9509/10-01-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή 
Μαρίας Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου (λήξη θητείας 01-01-2025). 

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
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τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 87588/19-03-2025 έγγραφο του γραφείου Αντιπεριφερειάρχη 
Π.Ε. Χανίων, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Ιστορικό: 
Με την παρούσα προγραμματική σύμβαση καθορίζεται ένα πλαίσιο συνεργασίας 
μεταξύ των Δήμων του ν. Χανίων, του Επιμελητηρίου Χανίων (ΕΒΕΧ) και της 
Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) για την 
ανάδειξη-προβολή και προώθηση των τοπικών διατροφικών προϊόντων, σε 
συνδυασμό με την χειροτεχνική δραστηριότητα και τον φυσικό-πολιτιστικό πλούτο 
της περιοχής αλλά και την προβολή και στήριξη της ζωής στον αγροτικό χώρο και 
η παράλληλη ενθάρρυνση των προσπαθειών για τον εκσυγχρονισμό της 
πρωτογενούς παραγωγής και την ολοκληρωμένη βιώσιμη ανάπτυξη της 
ενδοχώρας. 
 
Το «Φεστιβάλ Γης» αποτελεί μια συνέχεια με παράλληλη ανανέωση και  ποιοτική 
αναβάθμιση του θεσμού του «Αγροτικού Αυγούστου» που ξεκίνησε το 1998 από 
την τότε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων και το ΕΒΕΧ και από το 2010 μέχρι το 
2019 από το Δήμο Χανίων. 
Η ανανέωση του θεσμού μέσα από το «Φεστιβάλ Γης» συνίσταται: 
--Στην διεύρυνση της οργανωτικής μορφής με την συμμετοχή όλων των φορέων 
της Αυτοδιοίκησης των Χανίων και την πιο ενεργή παρουσία των Δήμων της ΠΕ 
Χανίων. 
--Στον εμπλουτισμό του χαρακτήρα του, ως γεγονός που συνδυάζει Έκθεση 
τοπικών Επιχειρήσεων, προϊόντων μικρών παραγωγών με τον φυσικό, 
πολιτιστικό πλούτο της περιοχής μας.  
--Στην προβολή και ενθάρρυνση υπαρκτών παραγωγικών δραστηριοτήτων  που 
συνθέτουν την ιδιαίτερη ταυτότητα της περιοχής μέσω παρουσιάσεων, 
συζητήσεων και άλλων διαδραστικών –επιδεικτικών  εκδηλώσεων. 
- Στην ένταξη και ανακήρυξη της Κρήτης ως «Ευρωπαϊκή Γαστρονομική 
Περιφέρεια 2026»  
Το «Φεστιβάλ Γης» στο παραπάνω πνεύμα συνιστά ένα θεσμό που έχει τις 
προϋποθέσεις αυτοανανέωσης με σταθερή επιδίωξη την ενίσχυση της βιωματικής 
σχέσης του τοπικού πληθυσμού με τα ιδιαίτερα παραγωγικά, περιβαλλοντικά και 
πολιτιστικά χαρακτηριστικά της περιοχής και την συμβολή του ταυτόχρονα στις 
γενικότερες προσπάθειες για την τουριστική προβολή μέσω της προσέλκυσης των 
ξένων επισκεπτών.  
Το φεστιβάλ σχεδιάζεται να διεξαχθεί το διάστημα 2 μέχρι  τις 6 Ιουλίου 2025  
στον προαύλειο χώρο του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου Χανίων.  
Στους στόχους της διοργάνωσης είναι: 

● Η  συνάντηση των ανθρώπων της παραγωγής του αγροτικού χώρου, των 
επιχειρήσεων, της Αυτοδιοίκησης, της επιστήμης και των κοινωνικών 
φορέων με τις ανάγκες και απαιτήσεις της νέας εποχής.  

● Η προβολή στους ξένους επισκέπτες του φυσικού , παραγωγικού και 
πολιτιστικού πλούτου της περιοχής μας, των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 
της και της  δημιουργικότητας των ανθρώπων  της. 

● Η βαθύτερη γνωριμία των ντόπιων επισκεπτών  με τις τοπικές 
παραγωγικές επιχειρήσεις, τις δράσεις της Αυτοδιοίκησης και των τοπικών 
φορέων και ταυτόχρονα την ενίσχυση της  συνεργασίας τους με σκοπό την 
καλύτερη αξιοποίηση των τοπικών πλεονεκτημάτων και της δημιουργικής 
δύναμης  των ανθρώπων του τόπου. 

Στο «Φεστιβάλ Γης-Άνθρωποι κ’ Προϊόντα» συμμετέχουν δυναμικές 
παραγωγικές και εμπορικές επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα που 
θέλουν να δείξουν και να ενισχύσουν την εξωστρεφή δυναμική τους και να 
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ενδυναμώσουν τη φήμη και παρουσία τους στην τοπική αγορά, τις μικρές 
παραγωγικές μονάδες, τους οικοτέχνες, τους χειροτέχνες και τα άλλα  
παραγωγικά εγχειρήματα που θέλουν να αναδείξουν και να προωθήσουν τα 
προϊόντα τους στους καταναλωτές, τα Ερευνητικά Εργαστήρια και Ιδρύματα 
που έχουν να παρουσιάσουν επιστημονικά εργαλεία για τις αγροτικές 
καλλιέργειες, το περιβάλλον  και τα προϊόντα της επόμενης μέρας συμβάλλοντας 
στην ενημέρωση των παραγωγών και στην ανασυγκρότηση της αγροτικής 
παραγωγής, Οργανισμοί και κοινωνικοί φορείς που συμβάλουν και 
αναφέρονται σε δράσεις για το περιβάλλον ,τη παραγωγή ,το Τουρισμό και 
πολιτισμό καθώς και οργανώσεις και ανθρώπους του πολιτισμού και των 
δημιουργικών δραστηριοτήτων που συμβάλουν με την παρουσία τους στην 
ολιστική προσέγγιση για την ανάπτυξη με όρους βιωσιμότητας και συμπερίληψης 
όλων των πολιτών χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. 
Στα περίπτερα οι επισκέπτες του Φεστιβάλ θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
το φυσικό και παραγωγικό πλούτο των Χανίων, τις δράσεις των Δήμων, των 
Ιδρυμάτων και των φορέων καθώς και τα προϊόντα παραγωγικών  επιχειρήσεων 
της Κρήτης και ιδιαίτερα των Χανίων. Παράλληλα επισκέπτες και συμμετέχοντες 
θα γνωρίσουν την προστιθέμενη αξία που κρύβεται στις ιστορίες και στην 
κουλτούρα των προϊόντων της κρητικής γης, θα νιώσουν την εμπειρία του 
χειροποίητου στοιχείου που αποτελεί ένα ξεχωριστό και διαχρονικό «κλειδί» για 
να ανακαλύψει ο επισκέπτης κάποιες από τις πιο αυθεντικές εμπειρίες του τόπου 
και θα γίνουν κοινωνοί βιωματικών εργαστηρίων και παρουσιάσεων που θα 
διοργανωθούν από Δήμους και επιχειρήσεις. Δράσεις - προγράμματα 
δημιουργικής απασχόλησης αλλά και εκπαίδευσης των παιδιών με άξονα τα 
θέματα διατροφής και περιβάλλοντος θα υλοποιούνται επίσης σε διαφορετικό 
διαμορφωμένο χώρο.  
Τέλος ένα πλούσιο πολιτιστικό πρόγραμμα με μουσικοχορευτικά σχήματα αλλά 
και ντοκιμαντέρ θα δώσουν την ευκαιρία ψυχαγωγίας και διασκέδασης στους 
ντόπιους και ξένους επισκέπτες του Φεστιβάλ. 
Το «Φεστιβάλ Γης-Άνθρωποι κ’ Προϊόντα» απευθύνεται στους επισκέπτες 
του τόπου μας προκειμένου να ζήσουν μια συμπυκνωμένη αυθεντική 
εμπειρία, να γίνουν πρεσβευτές των προϊόντων, της φύσης και  του πολιτισμού 
μας.  
Σκοπός της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης είναι: 

● Η διοργάνωση 5ήμερων εκδηλώσεων με τίτλο «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-
ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» σε χώρο του Δήμου Χανίων εντός του μήνα 
Ιουλίου 2025. 

● Η οργάνωση της παρουσίασης κατά τον μέγιστο δυνατό βαθμό και σε 
διακριτό χώρο του «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ- ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» στη 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης τον Σεπτέμβριο του 2025. 

Ειδικότερα, το αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει  
● Τη ρύθμιση θεμάτων που προκύπτουν με σκοπό την διοργάνωση των 

εκδηλώσεων  
● Τη διασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης (από ίδια συμμετοχή και 

επιπρόσθετους οικονομικούς πόρους όπως χορηγίες ) για την υλοποίηση 
των εκδηλώσεων του Φεστιβάλ και η κατανομή των οικονομικών πόρων 
στις διάφορες δράσεις του 

● Τη διασφάλιση και η οργάνωση συμμετοχής αντιπροσωπευτικών για το 
είδος του Φεστιβάλ εκθετών κάθε από τους προαναφερόμενους στο άρθρο 
2 της παρούσης άξονα 

● το σχεδιασμό και η οργάνωση εργαστηρίων, παρουσιάσεων και δράσεων 
πολιτιστικού, αγροδιατροφικού, λαογραφικού και γαστρονομικού 
περιεχομένου συναφούς με το χαρακτήρα του Φεστιβάλ 
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● τη οργάνωση και εποπτεία εκτέλεσης παιδικών δραστηριοτήτων και 
δραστηριοτήτων κρητικής κουζίνας  

● τη χωροθέτηση στον τόπο και το χρόνο των διαφόρων εκδηλώσεων και ο 
συντονισμός δράσεων προβολής  και δημοσιότητας τους 

● την οργάνωση της παρουσίασης κατά τον μέγιστο δυνατό βαθμό και σε 
διακριτό χώρο του «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ- ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» στη 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης τον Σεπτέμβριο του 2025. 

 
Ως έναρξη της προγραμματικής σύμβασης ορίζεται η ημερομηνία υπογραφής της 
παρούσης και λήξη ορίζεται η 31/12/2025 με δυνατότητα παράτασης μετά από 
απόφαση των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλομένων μερών. 
Το ανωτέρω πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από την Περιφερειακή Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Κρήτης ΑΕ  με πόρους από τη χρηματοδότηση των συμβαλλόμενων 
κατά τα έτη 2024 και συγκεκριμένα : Ο Δήμος Χανίων θα καταβάλει το ποσό των 
20.000€, το Επιμελητήριο Χανίων (ΕΒΕΧ) θα καταβάλει το ποσό των 20.000€, ο 
Δήμος Πλατανιά θα καταβάλει το ποσό των 5.000€, ο Δήμος Αποκορώνου θα 
καταβάλει το ποσό των 3.000€, ο Δήμος Κισάμου θα καταβάλει το ποσό των 
4.000€, ο Δήμος Καντάνου-Σελίνου θα καταβάλει το ποσό των 2.000€ και ο 
Δήμος Σφακίων θα καταβάλει το ποσό των 2.000€. Τυχόν χορηγίες δεν 
αποτελούν περιεχόμενο της παρούσης Προγραμματικής Σύμβασης.  
Η Περιφέρεια Κρήτης υποχρεούται : 
-Να προσφέρει κάθε δυνατή τεχνική και διοικητική υποστήριξη, μέσω των 
υπηρεσιών της, για την καλύτερη οργάνωση των δράσεων και επίτευξη των 
σκοπών της παρούσης. 
-Να συμβάλει στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με κάθε δυνατό τρόπο. 
-Να ορίσει ένα εκπρόσωπό της, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή Επιτροπή 
του άρθρου 8 της παρούσης. 
Έργο της Κοινής Επιτροπής είναι  
● Θέματα προσδιορισμού ημερομηνιών διεξαγωγής και του χώρου διεξαγωγής, 

ανάθεσης υπηρεσιών σε τρίτους μέσω σχετικών συμβάσεων της 
Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας Κρήτης ΑΕ. 

● Θέματα διάθεσης προσωπικού τεχνικών μέσων και κατανομής αρμοδιοτήτων 
στα πλαίσια του άρθρου 7 της παρούσης σε καθένα εκ των συμβαλλομένων 
μερών με σκοπό την πληρέστερη διοργάνωση των εκδηλώσεων. 

● Θέματα διάταξης και διάθεσης των χώρων, σχεδιασμού του πολιτιστικού 
προγράμματος και των παράλληλων δράσεων. 

● Θέματα επιχορηγήσεων, διαφημιστικών χορηγιών, προβολής και 
προσέλκυσης εκθετών και επισκεπτών. 

Ως έναρξη της προγραμματικής σύμβασης ορίζεται η ημερομηνία υπογραφής της 
παρούσης και λήξη ορίζεται η 31/12/2025 με δυνατότητα παράτασης μετά από 
απόφαση των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλομένων μερών. 
Προϋποθέσεις: 
Για τη σύναψη αυτής απαιτείται για την Περιφέρεια Κρήτης: η έγκριση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης. 
Θεσμικό πλαίσιο - Διατάξεις: 
1. το Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-
2010) και ειδικότερα τα άρθρα 72, 100 και 176 αυτού,  

2. το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 
Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού, 
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3. τη με αρ. πρωτ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της 
Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού της Περιφέρειας Κρήτης», 

4. το Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων», 

5. το άρθρο 163 παρ.1ιε του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις 
όμοιες διατάξεις του άρθρου 33 του Ν. 5013.2023 που τέθηκαν σε ισχύ από 
την 19η-01-2023 (ΦΕΚ 12/τ.Α/19-01-2023 από όπου προκύπτει ότι αρμόδιο 
συλλογικό όργανο για την έγκριση της προγραμματικής συμβάσης του 
άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 είναι το Περιφερειακό Συμβούλιο,  

6. το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση» (ΦΕΚ 85/Α/11.4.2012), 

7. το Ν. 4714/2020 (ΦΕΚ 148/Α/31-7-2020) «Φορολογικές παρεμβάσεις για την 
ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής οικονομίας, 
ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών (ΕΕ) 2017/1852, (ΕΕ) 
2018/822, (ΕΕ) 2020/876, (ΕΕ) 2016/1164, (ΕΕ) 2018/1910 και (ΕΕ) 
2019/475, συνεισφορά Δημοσίου για την αποπληρωμή δανείων πληγέντων 
δανειοληπτών λόγω των δυσμενών συνεπειών της νόσου COVID-19 και 
άλλες διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 132 αυτού περί ρύθμισης για τη 
σύναψη προγραμματικών συμβάσεων ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, η οποία 
αποφασίζεται από τις οικείες Οικονομικές Επιτροπές, 

8. το Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, 
ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την 
ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και 
ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού «Καθορισμός ανώτατου ορίου εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης για έλεγχο νομιμότητας στις ΑΥΕ Ο.Τ.Α. Τροποποίηση 
της παρ. 1 του άρθρου 225 του ν. 3852/2010», 

9. τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
και 2014/25/ΕΕ)», 

10. το Ν. 4782/2021 (Α’ 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του 
ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις 
προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις 
για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία», 

Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις: 
Δεν υπάρχουν 
Συμπεράσματα – Προτάσεις: 
Για τους παραπάνω λόγους και επειδή πιστεύουμε ότι το αναφερόμενο 
πρόγραμμα θα συμβάλει στην ανάδειξη-προβολή και προώθηση των τοπικών 
διατροφικών προϊόντων, σε συνδυασμό με την χειροτεχνική δραστηριότητα και 
τον φυσικό-πολιτιστικό πλούτο της περιοχής καθώς και στην  προβολή και 
στήριξη της ζωής στον αγροτικό χώρο και η παράλληλη ενθάρρυνση  των 
προσπαθειών για τον εκσυγχρονισμό της πρωτογενούς παραγωγής και την 
ολοκληρωμένη βιώσιμη ανάπτυξη της ενδοχώρας. 
Εισηγούμαστε: 
Α) Την έγκριση των όρων και της σύναψης προγραμματικής σύμβασης για το 
σχεδιασμό και διοργάνωση των εκδηλώσεων ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-ΑΝΘΡΩΠΟΙ 
ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης, των Δήμων της ΠΕ Χανίων, 
του Επιμελητηρίου Χανίων (ΕΒΕΧ) και της Περιφερειακής Αναπτυξιακής 
Εταιρείας Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) 
Β) Τον ορισμό της κ. Χαριτάκη Χρύσας, Εντεταλμένης Περιφερειακής  
Συμβούλου στον Πρωτογενή Τομέα της ΠΕ Χανίων, εκπρόσωπο της Περιφέρειας 
Κρήτης ως πρόεδρο της δεκαμελούς Επιτροπής Παρακολούθησης του άρθρου 8 
της ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης, με 
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αναπληρωματικό μέλος τον κ. Εμμανουήλ Φραγκάκη, Εντεταλμένο 
Περιφερειακό Σύμβουλο στον τομέα Κοινωνικής Πολιτικής και Εθελοντισμού στην 
Π.Ε. Χανίων.» 

7. Την εισήγηση του κ. Μπαλαντίνου Σπυρίδωνα τακτικού μέλους της επιτροπής 
8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  

Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει: 
Α) Τους όρους και τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης για το σχεδιασμό και 
διοργάνωση των εκδηλώσεων ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 
μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης, των Δήμων της ΠΕ Χανίων, του Επιμελητηρίου 
Χανίων (ΕΒΕΧ) και της Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας Κρήτης ΑΕ 
(ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) ως παρακάτω:  
Στα Χανιά σήμερα, την ……. ημέρα …….…….. του μηνός …….…… του έτους 
2025, οι παρακάτω φορείς καλούμενοι στο εξής «Συμβαλλόμενοι»: 
1. Η Περιφέρεια Κρήτης που εδρεύει στο Ηράκλειο και εκπροσωπείται νόμιμα 

από τον κ. Σταύρο Αρναουτάκη, Περιφερειάρχη.  
2. Ο Δήμος Χανίων που εδρεύει στα Χανιά και εκπροσωπείται νόμιμα από τον 

κ. Παναγιώτη Σημανδηράκη, Δήμαρχο.  
3. Ο Δήμος Πλατανιά που εδρεύει στον Πλατανιά Χανίων και εκπροσωπείται 

νόμιμα από τον κ. Ιωάννη Μαλανδράκη, Δήμαρχο.  
4. Ο Δήμος Αποκορώνου που εδρεύει στις Βρύσες Αποκορώνου και 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Χαράλαμπο Κουκιανάκη, Δήμαρχο.  
5. Ο Δήμος Κισάμου που εδρεύει στο Καστέλι Κισάμου και εκπροσωπείται 

νόμιμα από τον κ. Γιώργο Μυλωνάκη, Δήμαρχο.  
6. Ο Δήμος Καντάνου-Σελίνου που εδρεύει στην Παλαιόχωρα Χανίων και 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Αντώνη Περράκη, Δήμαρχο.  
7. Ο Δήμος Σφακίων που εδρεύει στα Σφακιά και εκπροσωπείται νόμιμα από 

τον κ. Ιωάννη Ζερβό, Δήμαρχο. 
8. Ο Δήμος Γαύδου που εδρεύει στη Γαύδο και εκπροσωπείται νόμιμα από την 

κ. Λίλιαν Στεφανάκη Δήμαρχο. 
9. Το Επιμελητήριο Χανίων (ΕΒΕΧ), Ν.Π.Δ.Δ, που εδρεύει στα Χανιά και 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Αντώνη Ροκάκη, Πρόεδρο του ΔΣ. 
10. Η Περιφερειακή Αναπτυξιακή Εταιρεία Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) που 

εδρεύει στα Χανιά και εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Ευστράτιο 
Φλεμετάκη, Πρόεδρο του ΔΣ. 

Έχοντας υπόψη:  
1. το Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης” (ΦΕΚ 87/Α/07-06-
2010) και ειδικότερα τα άρθρα 72, 100 και 176 αυτού,  

2. το Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 
Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. 
[Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - … και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
133/19.07.2018) και ειδικότερα το άρθρο 179 αυτού, 

3. τη με αρ. πρωτ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β/26-02-2021) Απόφαση της 
Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με θέμα «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού της Περιφέρειας Κρήτης», 

4. το Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/30-06-2006) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων», 

5. το άρθρο 163 παρ.1ιε του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις 
όμοιες διατάξεις του άρθρου 33 του Ν. 5013.2023 που τέθηκαν σε ισχύ από 
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την 19η-01-2023 (ΦΕΚ 12/τ.Α/19-01-2023 από όπου προκύπτει ότι αρμόδιο 
συλλογικό όργανο για την έγκριση της προγραμματικής συμβάσης του 
άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 είναι το Περιφερειακή Επιτροπή,  

6. το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση» (ΦΕΚ 85/Α/11.4.2012), 

7. το Ν. 4714/2020 (ΦΕΚ 148/Α/31-7-2020) «Φορολογικές παρεμβάσεις για την 
ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής οικονομίας, 
ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών (ΕΕ) 2017/1852, (ΕΕ) 
2018/822, (ΕΕ) 2020/876, (ΕΕ) 2016/1164, (ΕΕ) 2018/1910 και (ΕΕ) 
2019/475, συνεισφορά Δημοσίου για την αποπληρωμή δανείων πληγέντων 
δανειοληπτών λόγω των δυσμενών συνεπειών της νόσου COVID-19 και 
άλλες διατάξεις» και ειδικότερα το άρθρο 132 αυτού περί ρύθμισης για τη 
σύναψη προγραμματικών συμβάσεων ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, η οποία 
αποφασίζεται από τις οικείες Οικονομικές Επιτροπές, 

8. το Ν. 4873/2021 (ΦΕΚ 248/Α/16-12-2021) «Προστασία του εθελοντισμού, 
ενίσχυση της δράσης της Κοινωνίας των Πολιτών, φορολογικά κίνητρα για την 
ενίσχυση της κοινωφελούς δράσης των Ο.Κοι.Π. και λοιπές διατάξεις» και 
ειδικότερα το άρθρο 45 αυτού «Καθορισμός ανώτατου ορίου εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης για έλεγχο νομιμότητας στις ΑΥΕ Ο.Τ.Α. Τροποποίηση 
της παρ. 1 του άρθρου 225 του ν. 3852/2010», 

9. τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
και 2014/25/ΕΕ)», 

10. το Ν. 4782/2021 (Α’ 36) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του 
ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις 
προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις 
για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία», 

11. τις παρακάτω αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων που αφορούν 
στην έγκριση σύναψης της παρούσας προγραμματικής σύμβασης: 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Κρήτης, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Χανίων, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Πλατανιά, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025(ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Αποκορώνου, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Κισάμου, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Καντάνου-Σελίνου, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Σφακίων, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής  του Δήμου Γαύδου, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου  του ΕΒΕΧ, 
● αριθ. …../πρακτ.Νο…./………-2025 (ΑΔΑ: …………) απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ. 
12. τις παρακάτω αποφάσεις ανάληψης υποχρέωσης: 

● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Χανίων, 

● αριθ. …../α.π.…./…….-2025 (ΑΔΑ: …….., ΑΔΑΜ: ……..) απόφαση του 
ΕΒΕΧ, 
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● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Πλατανιά, 

● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Αποκορώνου, 

● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Κισάμου, 

● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Καντάνου-Σελίνου, 

● αριθ. …../α.π.……./…….-2025 (ΑΔΑ: ……….., ΑΔΑΜ: ………..) 
απόφαση του Δημάρχου Σφακίων, 
 

συμφωνούν και συναποδέχονται τα παρακάτω: 
 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ & ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Η παρούσα είναι Προγραμματική Σύμβαση και στηρίζεται στις διατάξεις του 
άρθρου 100 του N. 3852/10, ως ισχύει. 
 
Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση περιέχει τις διατάξεις και τις διαδικασίες που 
θα ισχύουν για την υλοποίηση του παραπάνω έργου και συγκεκριμένα: 

⮚ Τα περιεχόμενα και το προοίμιο της Σύμβασης (Άρθρο 1) 

⮚ Τους στόχους και το περιεχόμενο του έργου (Άρθρο 2) 

⮚ Το αντικείμενο της Σύμβασης (Άρθρο 3) 

⮚ Χρονική διάρκεια της Σύμβασης (Άρθρο 4) 

⮚ Το φορέα που θα αναβάλει την Υλοποίηση του έργου (Άρθρο 5)  

⮚ Τον προϋπολογισμό και τον τρόπο χρηματοδότησης (Άρθρο 6) 

⮚ Τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συμβαλλομένων (Άρθρο 7) 

⮚ Τη διοίκηση και παρακολούθηση της Σύμβασης (Άρθρο 8) 

⮚ Τη διαδικασία πληρωμής (Άρθρο 9) 

⮚ Την αντισυμβατική συμπεριφορά και ρήτρες (Άρθρο 10)  

⮚ Τελικές διατάξεις (Άρθρο 11) 
Το «Φεστιβάλ Γης» αποτελεί μια συνέχεια με παράλληλη ανανέωση και  ποιοτική 
αναβάθμιση   του θεσμού του «Αγροτικού Αυγούστου» που ξεκίνησε το 1998 από 
την τότε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων και το ΕΒΕΧ και από το 2010 μέχρι το 
2019 από το Δήμο Χανίων. 
Η ανανέωση του θεσμού μέσα από το «Φεστιβάλ Γης» συνίσταται: 
--Στην διεύρυνση της οργανωτικής μορφής με την συμμετοχή όλων των φορέων 
της Αυτοδιοίκησης των Χανίων και την πιο ενεργή παρουσία των Δήμων της ΠΕ 
Χανίων. 
--Στον εμπλουτισμό του χαρακτήρα του, ως γεγονός που συνδυάζει Έκθεση 
τοπικών Επιχειρήσεων , προϊόντων μικρών παραγωγών με τον φυσικό, 
πολιτιστικό πλούτο της περιοχής μας.  
--Στην προβολή και ενθάρρυνση υπαρκτών παραγωγικών δραστηριοτήτων  που 
συνθέτουν την ιδιαίτερη ταυτότητα της περιοχής μέσω παρουσιάσεων, 
συζητήσεων και άλλων διαδραστικών –επιδεικτικών  εκδηλώσεων. 
- Στην ένταξη και ανακήρυξη της Κρήτης ως «Ευρωπαϊκή Γαστρονομική 
Περιφέρεια 2026»  
Το «Φεστιβάλ Γης» στο παραπάνω πνεύμα συνιστά ένα θεσμό που έχει τις 
προϋποθέσεις αυτοανανέωσης με σταθερή επιδίωξη την  ενίσχυση της 
βιωματικής σχέσης του τοπικού πληθυσμού με τα ιδιαίτερα παραγωγικά, 
περιβαλλοντικά και πολιτιστικά χαρακτηριστικά της περιοχής  και την συμβολή του 
ταυτόχρονα στις γενικότερες προσπάθειες για την τουριστική προβολή μέσω της 
προσέλκυσης των ξένων επισκεπτών.  
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Σκοπός της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης είναι: 
● Η διοργάνωση 5ήμερων εκδηλώσεων με τίτλο «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ-

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» σε χώρο του Δήμου Χανίων το διάστημα 2-6 
Ιουλίου 2025. 

● Η οργάνωση της παρουσίασης κατά τον μέγιστο δυνατό βαθμό και σε 
διακριτό χώρο του «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ- ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» στη 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης τον Σεπτέμβριο του 2025. 

 
ΑΡΘΡΟ 2 

ΣΤΟΧΟΙ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Γενικοί στόχοι είναι: 
Η ανάδειξη-προβολή και προώθηση των τοπικών διατροφικών  προϊόντων, σε 
συνδυασμό με την χειροτεχνική δραστηριότητα και τον  φυσικό-πολιτιστικό πλούτο 
της περιοχής. 
Η προβολή και στήριξη της ζωής στον αγροτικό χώρο και η παράλληλη 
ενθάρρυνση  των προσπαθειών για τον εκσυγχρονισμό της πρωτογενούς 
παραγωγής και την ολοκληρωμένη βιώσιμη ανάπτυξη της ενδοχώρας. 
 
Το περιεχόμενο θα προσδιορίζεται από  θεματικούς άξονες λειτουργιών και 
δραστηριοτήτων οι οποίοι συνδυαστικά θα υποστηρίζουν τους παραπάνω 
στόχους. 

● Εμπορικός Άξονας θα φιλοξενεί τοπικές και γενικότερα Κρητικές 
Επιχειρήσεις παραγωγής ή εμπορίας τυποποιημένων αγροδιατροφικών 
προϊόντων (κάθε μορφής) καθώς και αντίστοιχες επιχειρήσεις 
τεχνολογικού –μηχανολογικού εξοπλισμού οι οποίες είναι εξωστρεφείς 
στην Εθνική ή Διεθνή Αγορά και επιδιώκουν την περαιτέρω ανάπτυξη και 
προβολή στους πολίτες καταναλωτές και στους μεγάλους προμηθευτές 
(Ξενοδοχεία, Δίκτυα προμηθειών κ.α). 

● Ο Άξονας των μικρών παραγωγών θα φιλοξενεί μικρούς τοπικούς 
παραγωγούς αγροδιατροφικών και χειροτεχνικών προϊόντων που δεν 
υπάγονται στη παραπάνω κατηγορία (οικοτεχνία, πολύ μικρές 
επιχειρήσεις, συνεργατικές παραγωγικές πρωτοβουλίες κ.α) με σκοπό τη 
γνωριμία των προϊόντων τους με τους επισκέπτες καταναλωτές. Στο χώρο 
αυτό θα φιλοξενούνται και εργαστήρια παραγωγής προϊόντων με 
παραδοσιακές τεχνικές. 

● Ο Άξονας Αυτοδιοίκησης και Φορέων θα φιλοξενεί περίπτερα της 
περιφέρειας , των Δήμων ,του ΕΒΕΧ και όσων φορέων ή δικτύων έχουν να 
παρουσιάσουν δραστηριότητες ή προτάσεις δικτύωσης σε θέματα που 
αναφέρονται στην αγροδιατροφή, στη χειροτεχνία και στο Τουρισμό-
Πολιτισμό. 

● Παράλληλα θα λειτουργήσουν σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους 
--Παρουσιάσεις προϊόντων ,διαδικασιών παραγωγής και γευσιγνωσίας. 
--Πολιτιστικό πρόγραμμα (περιορισμένης διάρκειας ) 
--Παιδικές δραστηριότητες 
--Κρητική Κουζίνα. 

Η εξειδίκευση των παραπάνω επιμέρους λειτουργιών του Φεστιβάλ θα γίνει από 
την Κοινή Επιτροπή με γνώμονα την εναρμονισμένη λειτουργία των επιμέρους 
αξόνων και την ενισχυμένη διαδραστικότητα με τους επισκέπτες . 
 

ΑΡΘΡΟ 3 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι: 
3.1 Η ρύθμιση θεμάτων που προκύπτουν με σκοπό την διοργάνωση των 
εκδηλώσεων  
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3.2 Η διασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης (από ίδια συμμετοχή και 
επιπρόσθετους οικονομικούς πόρους όπως χορηγίες ) για την υλοποίηση των 
εκδηλώσεων του Φεστιβάλ και η κατανομή των οικονομικών πόρων στις διάφορες 
δράσεις του 
3.3 Η διασφάλιση και η οργάνωση συμμετοχής αντιπροσωπευτικών για το είδος 
του Φεστιβάλ εκθετών κάθε από τους προαναφερόμενους στο άρθρο 2 της 
παρούσης άξονα 
3.4 O σχεδιασμός και η οργάνωση εργαστηρίων, παρουσιάσεων και δράσεων 
πολιτιστικού, αγροδιατροφικού, λαογραφικού και γαστρονομικού περιεχομένου 
συναφούς με το χαρακτήρα του Φεστιβάλ 
3.5 Η οργάνωση και εποπτεία εκτέλεσης παιδικών δραστηριοτήτων και 
δραστηριοτήτων   κρητικής κουζίνας  
3.6 Η χωροθέτηση στον τόπο και το χρόνο των διαφόρων εκδηλώσεων και ο 
συντονισμός δράσεων προβολής  και δημοσιότητας τους 
3.7  Η οργάνωση της παρουσίασης κατά τον μέγιστο δυνατό βαθμό και σε 
διακριτό χώρο του «ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΗΣ- ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ» στη Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης τον Σεπτέμβριο του 2025. 
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Ως έναρξη της προγραμματικής σύμβασης ορίζεται η ημερομηνία υπογραφής της 
παρούσης και λήξη ορίζεται η 31/12/2025 με δυνατότητα παράτασης μετά από 
απόφαση των αρμόδιων οργάνων των συμβαλλομένων μερών. 
Το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του αντικειμένου της Προγραμματικής Σύμβασης 
αναλύεται στο Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης του Έργου.   Η ισχύς της παρούσας 
σύμβασης λήγει με την ολοκλήρωση του συμβατικού αντικειμένου και την οριστική 
παραλαβή του με τη σύνταξη σχετικού πρωτοκόλλου, καθώς και τη συνολική 
εκταμίευση των πιστώσεων του Άρθρου 6 της παρούσας σύμβασης, οπότε και 
λήγουν οι υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών. 
Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να τροποποιηθεί με κοινή έγγραφη συμφωνία 
των συμβαλλομένων μερών, μετά από αιτιολογημένο Πρακτικό της Κοινής 
Επιτροπής Παρακολούθησης της σύμβασης, αν αυτό επιβάλλεται από το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης και σχετική 
απόφαση των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων μερών. Το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του Έργου, ανά Συμβαλλόμενο Φορέα Υλοποίησης 
παρατίθεται στο Παράρτημα Ι. 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Ο Φορέας Υλοποίησης του έργου είναι η Περιφερειακή Αναπτυξιακή Εταιρεία 
Κρήτης ΑΕ (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ). 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Ο προϋπολογισμός της παρούσης σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των πενήντα 
έξι χιλιάδων Ευρώ (56.000€) συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και η 
χρηματοδότηση θα προέλθει: 
 
Α)Από τους ιδίους πόρους των συμβαλλομένων ως εξής: 
 
Ο Δήμος Χανίων θα καταβάλει το ποσό των 20.000€  
Το Επιμελητήριο Χανίων (ΕΒΕΧ) θα καταβάλει το ποσό των 20.000€ 
Ο Δήμος Πλατανιά θα καταβάλει το ποσό των 5.000€ 
Ο Δήμος Αποκορώνου θα καταβάλει το ποσό των 3.000€ 
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Ο Δήμος Κισάμου θα καταβάλει το ποσό των 4.000€ 
Ο Δήμος Καντάνου-Σελίνου θα καταβάλει το ποσό των 2.000€ 
Ο Δήμος Σφακίων θα καταβάλει το ποσό των 2.000€ 
 
Μετά από τεκμηριωμένη εισήγηση της «Κοινής Επιτροπής» του άρθρου 8 και 
σχετική απόφαση των αρμοδίων οργάνων των εμπλεκομένων μερών δύναται να 
αναπροσαρμοστεί το συμφωνηθέν ποσό του προϋπολογισμού της παρούσας 
σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

1. Η Περιφέρεια Κρήτης  υποχρεούται : 
-Να προσφέρει κάθε δυνατή τεχνική και διοικητική υποστήριξη, μέσω των 
υπηρεσιών της, για την καλύτερη οργάνωση των δράσεων και επίτευξη των 
σκοπών της παρούσης. 
-Να συμβάλει στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με κάθε δυνατό τρόπο. 
-Να ορίσει ένα εκπρόσωπό της, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή Επιτροπή 
του άρθρου 8 της παρούσης. 
2. Ο Δήμος Χανίων πέραν της οικονομικής υποχρέωσής της που προβλέπεται 
στο άρθρο 6 της παρούσης, υποχρεούται: 
-Να προσφέρει κάθε δυνατή τεχνική και διοικητική υποστήριξη, μέσω των 
υπηρεσιών της ,για την καλύτερη οργάνωση των δράσεων και επίτευξη των 
σκοπών της παρούσης. 
-Να συμβάλει στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με κάθε δυνατό τρόπο. 
-Να ορίσει έναν εκπρόσωπό του , με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή Επιτροπή 
του άρθρου 8 της παρούσης.  
3. Το Επιμελητήριο Χανίων πέραν της οικονομικής υποχρέωσής της που 
προβλέπεται στο άρθρο 6 της παρούσης, υποχρεούται: 
-Να συμβάλει στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με κάθε δυνατό τρόπο 
ιδιαίτερα στο πεδίο των επιχειρήσεων των Χανίων και ευρύτερα της Κρήτης. 
-Να συνεργαστεί με την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ και την HELEXPO για την προετοιμασία 
της παρουσίας του Φεστιβάλ Γης στην ΔΕΘ που θα διεξαχθεί τον Σεπτέμβριο του 
2025.  
-Να ορίσει ένα εκπρόσωπό του, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή Επιτροπή 
του άρθρου 8 της παρούσης.  
4. Οι Δήμοι Αποκορώνου, Καντάνου - Σελίνου, Κισσάμου, Πλατανιά και 
Σφακίων πέραν της οικονομικής υποχρέωσής της που προβλέπεται στο άρθρο 6 
της παρούσης, υποχρεούται: 
-Να συμβάλουν στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με κάθε δυνατό τρόπο 
στους φορείς, επιχειρήσεις, παραγωγούς της περιοχής τους. 
-Να ορίσουν από ένα εκπρόσωπό τους, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή 
Επιτροπή του άρθρου 8 της παρούσης. 
5. Ο Δήμος Γαύδου θα συμβάλει στην προβολή και στήριξη των Δράσεων με 
κάθε δυνατό τρόπο στους φορείς, επιχειρήσεις, παραγωγούς της περιοχής τους 
και θα ορίσει έναν εκπρόσωπό του, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή 
Επιτροπή του άρθρου 8 της παρούσης. 
6. Η ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ αναλαμβάνει: 
-Να προσφέρει κάθε δυνατή τεχνική και διοικητική υποστήριξη, μέσω των 
υπηρεσιών της, για την καλύτερη οργάνωση των δράσεων και επίτευξη των 
σκοπών της παρούσης. 
-Να συμβάλει στην προβολή και οικονομική στήριξη των Δράσεων μέσω 
επιχορηγήσεων, διαφημιστικών χορηγιών, συμμετοχών Οργανισμών και 
φορέων Δημόσιου, φυσικών προσώπων ή Νομικών προσώπων Ιδιωτικού 
Δικαίου με κάθε άλλο δυνατό τρόπο. 
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-Να συμβασιοποιήσει, ακολουθώντας τις νόμιμες διαδικασίες, τις αναγκαίες 
υπηρεσίες από τρίτους για την καλύτερη διοργάνωση και υλοποίηση των 
δράσεων της παρούσης και βάσει των αποφάσεων της «Κοινής Επιτροπής» του 
άρθρου 8 της παρούσης. 
-Να ορίσει ένα εκπρόσωπό της, με τον αναπληρωτή του, στην Κοινή Επιτροπή 
του άρθρου 8 της παρούσης.  
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 

Για τη Διοίκηση και Παρακολούθηση της Προγραμματικής Σύμβασης τα 
συμβαλλόμενα μέρη συνιστούν 10 μελή “Κοινή Επιτροπή” που αποτελείται από: 
− Τον .…………1……………ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Κρήτης και 

Πρόεδρο της Επιτροπής με αναπληρωτή τον……………………. 
− Τον…..……2………… ως εκπρόσωπο του Δήμου Χανίων με αναπληρωτή  

τον ……..………….  
− Τον .………3……… ως εκπρόσωπο του Δήμου Πλατανιά με αναπληρωτή 

τον ….…………. 
− Τον .………4……… ως εκπρόσωπο του Δήμου Κισάμου με αναπληρωτή τον 

…………. 
− Τον .…………5…… ως εκπρόσωπο του Δήμου Αποκορώνου με 

αναπληρωτή τον …………. 
− Τον .……6……… ως εκπρόσωπο του Δήμου Καντάνου –Σελίνου με 

αναπληρωτή τον …………. 
− Τον .………7……… ως εκπρόσωπο του Δήμου Σφακίων με αναπληρωτή τον 

…………. 
− Τον …………8…… ως εκπρόσωπο του Δήμου Γαύδου με αναπληρωτή τον 

…………. 
− Τον .………9……… ως εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου Χανίων με 

αναπληρωτή τον …………. 
− Τον .………10……… ως εκπρόσωπο της ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ με αναπληρωτή τον 

…………. 
 
Η «Κοινή Επιτροπή» στην πρώτη συνεδρίαση θα ορίσει 5μελή Συντονιστική 
Επιτροπή με αρμοδιότητες την προετοιμασία των προς απόφαση θεμάτων της 
Επιτροπής καθώς και την προώθηση των αποφάσεων της. 
 
Η «Κοινή Επιτροπή» του άρθρου 8 θα ρυθμίσει: 
● Θέματα προσδιορισμού ημερομηνιών διεξαγωγής και του χώρου διεξαγωγής, 

ανάθεσης υπηρεσιών σε τρίτους μέσω σχετικών συμβάσεων της 
Περιφερειακής Αναπτυξιακής Εταιρείας Κρήτης ΑΕ. 

● Θέματα διάθεσης προσωπικού τεχνικών μέσων και κατανομής αρμοδιοτήτων 
στα πλαίσια του άρθρου 7 της παρούσης σε καθένα εκ των συμβαλλομένων 
μερών με σκοπό την πληρέστερη διοργάνωση των εκδηλώσεων. 

● Θέματα διάταξης και διάθεσης των χώρων, σχεδιασμού του πολιτιστικού 
προγράμματος και των παράλληλων δράσεων. 

● Θέματα προβολής και προσέλκυσης εκθετών και επισκεπτών. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Η ανάθεση υπηρεσιών σε τρίτους και η σύναψη των σχετικών συμβάσεων θα 
γίνονται από την Περιφερειακή Αναπτυξιακή Εταιρεία Κρήτης ΑΕ. Τα 
συμβαλλόμενα μέλη, μετά από τεκμηριωμένη εισήγηση της επιτροπής του 
άρθρου 8, οφείλουν να καταβάλουν στην ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ το 50% από την 
προβλεπόμενη χρηματοδότηση του άρθρου 6 εντός 10 ημερολογιακών 
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ημερών από την υπογραφή της παρούσας σύμβασης. Tο υπόλοιπο 50% θα 
καταβληθεί μέχρι 5/9/2025 μετά από εισήγηση της επιτροπής του άρθρου 8 
στην οποία θα υπάρχει αναλυτική έκθεση των δαπανών 
συμπεριλαμβανομένου και του διαχειριστικού κόστους της ΠΑΝΕΤΑΙΚ Α.Ε. 
Αν από την παραπάνω έκθεση προκύψει ότι οι αναγκαίες δαπάνες για την 
πραγματοποίηση του Έργου, είναι μικρότερες των προβλεπόμενων σύμφωνα με 
το άρθρο 6 της παρούσης, τότε με απόφαση της επιτροπής του άρθρου 8 το 
αναλογούν ποσό του υπόλοιπου 50% που θα καταβληθεί μέχρι 5/9/2025 
στην ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ από τα συμβαλλόμενα μέρη, θα μειωθεί αναλογικά. 
 
Σε ειδικές περιπτώσεις και μετά από απόφαση της «Κοινής Επιτροπής» του 
άρθρου 8, δύναται κάποιο ή κάποια από τα συμβαλλόμενα μέλη να συνάπτουν 
συμβάσεις με τρίτους για την υλοποίηση του έργου και μέχρι του ποσού που 
προβλέπεται στο άρθρο 6 για το αντίστοιχο συμβαλλόμενο μέλος  
Με το πέρας του έργου και μέχρι τη λήξη της παρούσης η «Κοινή Επιτροπή» θα 
υποβάλει συνολικό οικονομικό και οργανωτικό απολογισμό του έργου σε καθένα 
από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΡΗΤΡΕΣ 
Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύμβασης, που 
θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, 
παρέχει στο άλλο το δικαίωμα να αξιώσει αποκατάσταση των αντισυμβατικών 
ενεργειών σε εύλογο χρόνο. Σε περίπτωση αρνήσεως, αδυναμίας ή αμέλειας 
προς αποκατάσταση, από της πλευράς του ενός μέρους, οι αντισυμβαλλόμενοι 
έχουν το δικαίωμα να καταγγείλουν τη Σύμβαση σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, αξιώνοντας κάθε θετική ή αποθετική ζημιά, αφού προηγουμένως 
ενημερωθεί εγγράφως το άλλο μέρος. Τυχόν διαφωνίες ή διαφορές μεταξύ των 
συμβαλλόμενων για την ερμηνεία και την εφαρμογή των όρων της παρούσας θα 
υπάγονται στην αρμοδιότητα των Δικαστηρίων Χανίων. 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Καμιά τροποποίηση της παρούσας σύμβασης δεν αναγνωρίζεται χωρίς έγγραφο 
που να υπογράφεται απ’ όλα τα συμβαλλόμενα μέλη. 
Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράληψη υποχρεώσεων ή η ανοχή καταστάσεων 
αντίθετων προς τη σύμβαση από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο δεν μπορεί να 
θεωρηθεί ως παραίτηση αυτών από τις υποχρεώσεις ή τα δικαιώματά τους. 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέλη 
και προς τούτο υπογράφεται η παρούσα σύμβαση. 
 
Β) Τον ορισμό της κ. Χαριτάκη Χρύσας, Εντεταλμένης Περιφερειακής  
Συμβούλου στον Πρωτογενή Τομέα της ΠΕ Χανίων, εκπρόσωπο της Περιφέρειας 
Κρήτης ως πρόεδρο της δεκαμελούς Επιτροπής Παρακολούθησης του άρθρου 8 
της ανωτέρω Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης, με 
αναπληρωματικό μέλος τον κ. Εμμανουήλ Φραγκάκη, Εντεταλμένο 
Περιφερειακό Σύμβουλο στον τομέα Κοινωνικής Πολιτικής και Εθελοντισμού στην 
Π.Ε. Χανίων, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 

Στην παρούσα απόφαση δήλωσε παρών ο κ. Μανουσάκης Νικόλαος 
περιφερειακός σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής, αναφέροντας να 
διασφαλιστεί  ότι δεν θα υπάρχει ίδια συμμετοχή των μικροπαραγωγών, γιατί στο 
παρελθόν αυτό δεν προβλεπόταν ξεκάθαρα.  
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Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 01-04-2025 
 

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 
της Περιφερειακής Επιτροπής 
 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Ρεθύμνου 
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